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Jahrgang 2021                                                Auflage 675 Stück                                            12.04.2021  

Einladung zur 
öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates  

am Mittwoch, den 21.04.2021, 19:00 Uhr, Vorhalle Gemeindehalle 

Tagesordnung:  
 
1.   Protokoll der letzten Sitzung 
2.   Bürgerfragestunde 
3.   Bausachen 

a. Bauantrag Anne und Dominik Sutter 
b. Bauantrag Angela Elender und Kevin Sutter 
c. Bauantrag Martin Jäger 

4.  Wegeunterhalt 
5.   Sperrung Waldweg am Campingplatz für KfZ-Verkehr 
6.   Austausch Mülleimer 
7.   Entfernung Linde im Emmelwiesweg 
8.   Bericht aus der Ortsverwaltung 
9.   Verschiedenes 

 
Hinweis zur Ortschaftsratssitzung: 
Die Sitzungen politischer Gremien sind von den derzeit geltenden Kontaktbeschränkungen ausgenommen, 
um die Funktionstüchtigkeit der Verwaltung zu gewährleisten. Selbstverständlich ist auch die Teilnahme 
interessierter Bürger gestattet. Allerdings müssen wir alle Besucher bitten, auch während der Sitzung eine 
Mund-Nasen-Bedeckung zu tragen und zu Beginn der Sitzung ihre Kontaktdaten mitzuteilen, um ggf. eine 
Kontaktnachverfolgung zu ermöglichen. Nichts desto trotz möchte ich dazu aufrufen, insgesamt Kontakte so 
weit als möglich zu vermeiden, damit die derzeit geltenden Maßnahmen so bald als möglich wieder gelockert 
werden können. Für Fragen und Anregungen stehe ich gerne auch telefonisch oder per Email zur Verfügung. 
Über den Inhalt der Sitzung werden wir selbstverständlich wie üblich auch im kommenden Mitteilungsblatt 
berichten. 

        Claudio Helling – Ortsvorsteher 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe des Mitteilungsblatts ist Montag, 03.05.2021, 19.00 Uhr. 
Beiträge bitten wir bis spätestens zu diesem Termin an gurtweilermitteilungsblatt@gmx.de einzureichen. 

 
Aus der Ortschaftsverwaltung  
In der letzten Ortschaftsratsitzung sprach Ortsvorsteher Claudio Helling zunächst seinen Dank an die 
Garwiedewiibli für ihre gelungene Fasnachtsaktion aus, die vielen Familien trotz ausgefallener Umzüge und 
Veranstaltungen ein wenig närrisches Treiben ermöglichte. Im Anschluss erstellte das Gremium eine Liste 
verschiedener Feld- und Waldwege, an welchen Unterhaltungs- und Instandsetzungsarbeiten durchgeführt 
werden sollen. Für die nötigen Arbeiten werden nun Angebote eingeholt. Bei dem Tagesordnungspunkt 
„Dorfputzede“ war sich der Ortschaftsrat einig, dass aufgrund der weiter aktuellen Coronapandemie der 
zunächst für den 27.03.2021 geplante Termin nicht in der üblichen Art durchgeführt werden kann und daher 
abgesagt werden muss. Thema war auch die im März festgestellte Keimbelastung des Gurtweiler 
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Leitungswassers. Hier wurde Kritik geäußert, dass durch die Stadtwerke über das Abkochgebot zu spät 
informiert worden sei. Ortsvorsteher Helling wird die Kritik nebst ergänzenden Anregungen an die Stadtwerke 
weiterleiten. Schließlich wurde durch eine Bürgerin noch die Prüfung eines Leinenzwangs für Hunde auf den 
Schlüchtuferwegen angeregt. 
 
Jubilare  
Recht herzlich zum 95. Geburtstag gratulieren wir nachträglich Frau Irene Salomo!  
 
Dorfputzede 
Aufgrund der aktuellen Corona-Lage konnte leider auch die diesjährige Dorfputzede nicht wie gewohnt statt 
finden. Es wäre dennoch schön, wenn einige engagierte Bürger -natürlich unter Einhaltung der aktuellen 
Coronavorschriften – auf eigene Initiative bereit wären, den auf den Wegen und Anlagen Gurtweils 
zurückgelassenen Müll einzusammeln. So kann hierzu z.B. der wöchentliche Sonntagsspaziergang oder der 
Familienausflug genutzt werden. Fotos dieser Aktion und der hierbei eingesammelten „Beute“ können gerne 
per E-Mail an gurtweilermitteilungsblatt@gmx.de weitergeleitet werden. Es winkt eine kleine Belohnung und 
eine Veröffentlichung der schönsten Fotos auf der Gurtweiler Homepage und im nächsten Blättle. 
 
Caritas - „Kunst trotz(t) Corona“ 
Im Rahmen der arbeitsbegleitenden Angebote wurde im Jahr 2006 die Kreativgruppe der Caritaswerkstätten 
Hochrhein gemeinnützige GmbH gegründet. Mit viel Freude und Engagement gestalten die Künstlerinnen und 
Künstler ihre Werke, die zwischenzeitlich bei verschiedenen Ausstellungen und Wettbewerben ein staunendes 
Publikum gefunden haben. 
Da es durch die Corona-Pandemie schon viele Monate keine Möglichkeit gibt, eine Ausstellung im traditionellen 
Sinne durchzuführen, entschied sich die Kreativgruppe unter der Leitung von Martina Henninger, einen ganz 
anderen Weg zu gehen: Wie kann Kunst in Gurtweil nach außen sichtbar werden, ohne dass Personen von 
außen das Schlossgelände betreten? Das war die große Frage und so entstand die Idee, unsere Kunst einfach 
vor die Schlossmauern zu bringen! 

 

Unter dem Motto „Kunst trotz(t) Corona“ arbeiten 
Künstler aus verschiedenen Wohngruppen derzeit an 
ganz unterschiedlichen Kunstwerken, die nun an der 
Außenseite der Schlossmauern angebracht werden. 
So ist es möglich, eine Ausstellung durchzuführen - trotz 
Corona! Mit großformatigen Kunstwerken, die mit ganz 
verschiedenen Techniken gestaltet werden, wollen wir 
Farbe und Freude nach Gurtweil bringen. Was uns alle 

ganz besonders freut: Die Firma Sto hat die kompletten Farben für dieses Projekt an die Kreativgruppe 
gespendet! 
Um auch die Möglichkeit eines Dialoges zu schaffen zwischen den Besuchern und der Kreativgruppe, wird es 
eine Tafel geben, auf der die Besucher der „etwas anderen Ausstellung“ Kommentare und Wünsche 
aufschreiben können. 
Außerdem wird es auch möglich sein, auf dem digitalen Weg über unsere Homepage Kommentare und 
Eindrücke festzuhalten. So kann auch in Zeiten von Corona Austausch und Kommunikation stattfinden! 
Wir freuen uns darauf! 
       
Kalender  

April 
Mi. 21.04.. Ortschaftsrat OR-Sitzung Vorhalle 19.00 Uhr 

 
Abfall-Abholtermine  1. Halbjahr 2021 

Restmülltonne/Biotonne: Im Wechsel 14-tägig mittwochs 
Blaue Tonne: 27.04., 26.05., 22.06., 20.07., 17.08., 14.09., 12.10., 09.11., 07.12 
Gelber Sack: 06.05., 04.06., 01.07., 29.07., 26.08., 23.09., 21.10., 18.11., 16.12. 
Recycling-Hof Gurtweil (bei Fa. Klefenz): Mi./Fr. 13-17 Uhr; Sa. 9-13 Uhr 
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